

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Lege privind majorarea capitalului autorizat deținut de România la Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare în conformitate cu Rezoluția nr.265 privind creșterea capitalului social autorizat și subscrierea la acesta, adoptată la data de 15 decembrie 2023 de Consiliul Guvernatorilor Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

ART. 1

Se aprobă majorarea capitalului deținut de România în calitate de membru la Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare cu 1.936 acțiuni, în valoare de 19.360.000 euro, în conformitate cu prevederile Rezoluției nr.265 adoptată la data de 15 decembrie 2023 de Consiliul Guvernatorilor Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, privind creșterea capitalului social autorizat și subscrierea la acesta. Valoarea capitalului vărsat este de 19.360.000 euro și se achită începând cu anul 2025 prin virament bancar în euro, anual, în tranșe egale până la data de 30 aprilie 2029.

ART. 2

Plata acțiunilor subscrise în conformitate cu prevederile Rezoluției Consiliul Guvernatorilor Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare nr.265 din 15 decembrie 2023 se asigură anual de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Finanțelor.

**PRIM MINISTRU,
ION-MARCEL CIOLACU**

REZOLUȚIE 265
CREȘTEREA CAPITALULUI SOCIAL AUTORIZAT
ȘI SUBSCRIEREA LA ACESTA

CONSILIUL GUVERNATORILOR:

Reiterând angajamentul acționarilor de a sprijini Ucraina ca răspuns la invazia militară a Federației Ruse;

Reamintind Rezoluția nr. 258 a BERD privind „*Sprijinul pentru Reziliență și Reconstrucție în Ucraina: calea de urmat*”, care solicită Consiliului de administrație să prezinte o propunere concretă privind domeniul de aplicare al sprijinului Băncii pentru Ucraina și o potențială majorare a capitalului vărsat;

După examinarea atentă a Raportului Consiliului de Administrație „*Propunerea de majorare a capitalului vărsat*” („Raportul”);

Aprobând domeniul de aplicare prevăzut pentru Bancă ca parte a efortului internațional de a sprijini Ucraina, menținând și aplicând mandatul unic și modelul de afaceri al Băncii;

Subliniind importanța rolului Băncii în continuarea sprijinirii tuturor țărilor de intervenție ale BERD în abordarea celor mai presante provocări de tranziție, aliniate la direcția strategică a Băncii;

Fiind de acord că este necesară o majorare a capitalului social autorizat vărsat al Băncii pentru a-i permite acesteia să își joace rolul în Ucraina, continuând în același timp să sprijine pe deplin toate țările de intervenție ale BERD;

Salutând și aprobând ambițiile specifice ale Băncii pentru activitatea sa în Ucraina, precum și angajamentele pe termen scurt și lung pentru evoluția continuă a băncii, astfel cum sunt elaborate în Raport și

Luând act de angajamentul Băncii față de utilizarea eficientă a resurselor sale de capital și implementarea continuă a recomandărilor de revizuire a Cadrului de adecvare a capitalului din cadrul G20, astfel cum sunt elaborate în Raport.

HOTĂRĂȘTE PRIN PREZENTA:

1. Majorarea capitalului social autorizat

Capitalul social autorizat al Băncii va fi majorat, începând cu 31 decembrie 2024 („Data intrării în vigoare”), cu 400.000 de acțiuni vărsate, fiecare acțiune având o valoare nominală de 10.000 EUR.

2. Subscrieri

(a) În conformitate cu articolul 5.3 din Acordul de înființare a băncii („Acordul”), fiecare membru la data adoptării prezentei Rezoluții are dreptul să subscrie, la valoarea nominală, la o proporție din majorarea acțiunilor echivalentă cu raportul dintre acțiunile sale subscrise și capitalul total subscris deținut de Bancă imediat înainte de data prezentei Rezoluții, rotunjit în jos la cea mai apropiată acțiune. Fiecare subscriere se efectuează în condițiile stabilite în prezenta Rezoluție.

(b) La sau înainte de 30 iunie 2025 sau la o dată ulterioară, nu mai târziu de 31 decembrie 2025, pe care Consiliul de Administrație o poate stabili la sau înainte de 30 iunie 2025, fiecare membru care dorește să subscrie în temeiul prezentei Rezoluții va depune la Bancă următoarele documente într-o formă acceptabilă pentru Bancă:

- (i) un instrument de subscriere prin care membrul subscrie numărul de acțiuni vărsate precizat în instrumentul respectiv;
- (ii) o declarație care să ateste că membrul a întreprins toate demersurile legale și alte demersuri de ordin intern necesare pentru efectuarea subscrierii respective; precum și
- (iii) un angajament prin care membrul să furnizeze toate informațiile pe care le-ar putea solicita Banca în legătură cu aceste demersuri.

(c) Fiecare instrument de subscriere intră în vigoare, iar subscrierea prin respectivul instrument se consideră efectuată la data care survine cel mai târziu: Data intrării în vigoare sau la data la care

Banca notifică membrului care subscrie că documentele depozitate de către acesta în temeiul alineatului (b) de mai sus sunt considerate satisfăcătoare de către Bancă.

(d) Acțiunile autorizate prin prezenta Rezoluție care nu au fost subscribe în conformitate cu prezenta Rezoluție până la expirarea termenului de subscriere vor fi reținute de către Bancă și rezervate subscrierilor inițiale de către noi membri și majorărilor speciale ale subscrierilor membrilor individuali, astfel cum pot fi stabilite de către Consiliul Governorilor în conformitate cu articolele 5.2 și 5.4 din Acord.

(e) La [1 mai 2033], orice acțiuni subscribe în temeiul prezentei Rezoluții care nu au fost plătite, fără a aduce atingere aplicării condițiilor de plată de mai jos, vor fi restituite automat Băncii fără nicio contraprestație, participația membrului(membrilor) relevant (relevanți) fiind redusă în consecință. Orice astfel de acțiuni restituite vor fi, de asemenea, reținute de către Bancă și rezervate pentru subscrierile inițiale de către noii membri și pentru majorări speciale ale subscrierilor membrilor individuali, astfel cum poate fi stabilit de către Consiliul Governorilor în conformitate cu articolele 5.2 și 5.4 din Acord.

3. Condiții de plată

(a) Plata acțiunilor vărsate subscribe în temeiul prezentei Rezoluții se va face în cinci tranșe anuale egale. Prima tranșă va fi plătită de fiecare membru la sau înainte de 30 aprilie 2025 sau la data de 60 de zile de la intrarea în vigoare a instrumentului său de subscriere, oricare dintre acestea survine mai târziu. Cele patru tranșe rămase vor fi plătite cel târziu la aniversările respective din 30 aprilie 2025. Un membru poate, în urma consultării cu Banca, să efectueze plăți în condiții mai favorabile Băncii decât cele prevăzute în dispozițiile de mai sus ale prezentului alineat. Un membru își poate îndeplini toate sau o parte din obligațiile de plată în bilete la ordin nenegociabile, nepurtătoare de dobândă, care pot fi încasate de Bancă la valoarea nominală la cerere, conform unui calendar aliniat la datele scadente ale tranșelor de mai sus.

(b) Toate obligațiile de plată ale unui membru în ceea ce privește subscrierea la acțiuni în conformitate cu prezenta Rezoluție vor fi decontate în euro (EUR), în dolari americani (USD) sau în yen japonezi (JPY), în cele două cazuri din urmă pe baza cursului de schimb mediu al monedei relevante în raport cu euro pentru perioada 1 iulie 2023 - 30 septembrie 2023, inclusiv, cotel de Banca Centrală Europeană, mai exact 1 EUR: 1,0844 USD și 1 EUR: 157,25 JPY. Membrii care doresc să își deconteze obligațiile de plată în dolari americani sau în yen japonezi vor face o alegere irevocabilă în acest sens ca parte a instrumentului lor de subscriere, aplicabil tuturor plăților.

(Adoptată 15 decembrie 2023)